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Betreff: 
 
Zur Sanierung der Turnhallen Am Baltenring und Carola-Neher-Straße 
 

 
Die Fragen werden wie folgt beantwortet: 
 
 
Ich frage das Bezirksamt:  
 

1. Welche konkreten Sanierungs- und Renovierungsarbeiten werden in den beiden  
vorbezeichneten Turnhallen durchgeführt? 
 

2. Welche finanziellen Mittel stehen hierfür zur Verfügung und wann werden die 
geplanten Arbeiten voraussichtlich abgeschlossen sein? 
 

3. Aus welchen Mitteln des Landes bzw. Bezirks werden die Arbeiten finanziert? 
 

4. In welchem Umfang kommt es im Zuge der Arbeiten zu Sperrungen der Halle? 
 

5. Inwieweit wurden die Sportvereine als Nutzer in die Planung der Arbeiten 
einbezogen? 

 
 
Zu 1.  
Arbeiten sind in folgenden Bereichen erforderlich: 
 
Bauwerk – Baukonstruktion 

- Gründung, Bodenbeläge im gesamten Gebäude, Innen- und Außenwände, Decken und 
Einbauten 

 
Bauwerk – technische Anlagen 

- Abwasser-, Wasser-, Gas-, Wärmeversorgungs- und Starkstromanlagen 
 
Ausstattung 

- Tafel, Bänke reinigen und kleine Reparaturen, Spiegel ersetzen 



Kleine Anfrage Antwort vom «KAERLDAT» 

 
 
Zu 2. 
Für die Turnhalle Carola-Neher-Str. stehen 198.932,96 € und für die Turnhalle Am Baltenring 
186.112,86 € zur Verfügung. Die Arbeiten werden voraussichtlich bis Ende 2017 
abgeschlossen sein. 
 
 
Zu 3. 
Die Finanzierung erfolgt aus Landesmitteln. 
 
 
Zu 4.  
Die Sperrungen der Halle erfolgen in Abhängigkeit der konkreten Sanierungs- und Renovie-
rungsarbeiten. 
 
 
Zu 5. 
Eine Einbeziehung der Nutzer in die Planungen erfolgte nicht, da es sich hier um zwingende 
baufachliche Sanierungen und Renovierungen, nach einer Nutzung als Notunterkunft für Flücht-
linge, handelt. 
 
 
 
Gordon Lemm 


